

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Justhpárti botrányhősök.

Példátlan botrányt rögtönzött a Justhpárt a parlamentben szombaton is, hétfőn is. Az izolált, rakoncátlan kisdéd had brutálisan támadt az elnökre, amiért tervüket keresztülhuzta erős és helyes intézkedéssel. A Justhpárt Lovászyja letörte dühében az elnöki emelvény korlátját s erre, mint jelszóra, ostromot indítottak az elnöki emelvény ellen.

A dühöngés és az önkivületi állapotban elkövetett merénylet szégyene a magyar parlamentnek. Megszégyenítőleg hat az országra. Tehát tiz-husz hangos legény, mert nem tud semmit s mert a többség mást akar, mint ők, — egyszerűen megakadályozza a parlament munkásságát!

A mai állapotok tartahatatlannak. Mert, amely országában egy imponáló, határozott többség (amellyel az ellenzék nagy része szintén békésen akar dolgozni) nem munkálkodhatik, ott

a parlamenti szabadság le van rontva. Aminthogy lesüllyesztették e szabadságot ilyen, a maihoz hasonló gonoszszággal, sőt bejelentették ma is, hogy tovább is „obstruálnak.“

A kormánynak cselekednie kell, — ha a cselekvési szándékát, ha a munkás, gazdag programját biztosítani akarja. Mert az ilyen Justhpárti-féle obstrukció nem egyéb, mint barbár támadás a parlament szabadsága, az ország élete ellen.

A törvényhatóságok, a városok és megyék szinte kivétel nélkül, már állást foglaltak egyszer az ellenzéki obstrukció ellen. Az ország a legnagyobb bizalommal fordult a kormány tartalmi és taktikai programja felé. S ha Justhék így állanak utjába a békének, sőt a rendnek és életbiztonságnak, ha az alkotó célt, a parlamenti munkásságot egyszerűen megakadályozzák, akkor végre csak két eset marad: vagy az, hogy **erős kézzel nem engedi meg a ház-**

szabályok félremagyarázását s védekeznek minden erővel a botrányos támadások ellen, vagy pedig, hogy **uj választással még jobban kiirtja a programtalan, cél nélkül hadakozó gyöngye sereget.**

A kormány s a többség a Ház elnökében bizott s bizik ma is, hogy megfékezi a rakoncátlanokat. *Návay* Lajos erős kézzel, higgadtan fogott a rend-teremtéshez. Ezért fordult a Justh-párt barbárul *Návay* ellen. És ez a küzdelem is életrehalálra megy már. Egyelőre az obstrukció még küzd az életéért. Gyöngén, elernyedve harcol. Érti a veszét. A harcnak még nincs vége, de egy igen üdvös és igen jelentős eredményt máris hozott. Ez az eredmény abban áll, hogy az országnak kinyílt a szeme a tekintetben, hogy *a többségnek és az elnöknek nem okvetlenül szükséges tétlenül nézni,* miképen használja ki az ellenzék a házszabályokat a maga

Porolaj.

Iskolák, ovodák, posta és egyéb hivatalok, kávéházak, szállodák stb. padlóinak pormentesítésére cégünkben gyári áron szerelhetők be:

Eredeti hordóvételnél ca 180 kg. — 100 kg. 48 kor., kisebb vételnél kilója 60 fillér.

Festőellenítőserek u. m.:

Karbolsav fekete 100 kgr. 26 korona. Karbolsav vörös 100 kgr. 20 korona.

RÁCZITS és CZVRKUSITS nagykereskedők

festékosztálya ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. 100-23

kerékkötő céljaira. Nyilvánvalóvá lett már ez a két nap alatt, hogy a házszabályok korrekt értelmezése mellett is nyílik az elnöknek mód és alkalom arra, hogy ugyanezen házszabályokat a technikázás visszahozására használja fegyverül. Nagy érdeme az Návay Lajosnak, hogy az ország szeméit ebben a tekintetben felnyitotta. Mert nemcsak az lesz ennek a következménye, hogy így a most folyó obstrukcióval is lehetséges lesz a leszámolás, hanem az is, hogy a jövőben kevésbé fenyeget majd az obstrukció veszedelme. Mert ha egyszer az ellenzékkel világosan megértetik, hogy: *egy obstrukció le is törhet*, ha az elnök megalkotja most a precedenseket és felhasználja a koalíciós elnökség precedenseit a technikázás megfékezésére, akkor az ellenzék a jövőben majd sokkal alaposabban meg fogja gondolni, hogy rászánja-e magát a parlament munkaképességének a megbénítására!

Legyen béke. S a Justh-párt azt felelte: **Legyen harc.** Ezzel a kocka el van vetve.

Lesz harc, amelyből a győnébbnek, a program nélkül barbárkodónak teljes vereséggel kell kikerülnie! Mert ez a harc a parlamenti szabadság élet-halál kérdése.

Mikor tárgyal a bácsmezei italmérési-illeték felszólamlási bizottság?

Az állami italmérési jövedékről szóló 1899: XXV. tc. 17. §-a értelmében az italmérési illetéket Bács-Bodrog vármegye területére másodfokban megállapítani hivatott italmérési illeték felszólamlási bizottság az 1912—1914. évi időtartamra vonatkozó tárgyalásait Zomborban, a kir. pénzügyigazgatóság palotájának nagytermében 1912. évi március hó 11—28. napjain, mindenkor délután 3 órákor fogja megtartani a következő sorrendben:

Március 11-én d. u. 3 órákor. Ada, Alsókabod, Apatin, Bács, Bácsalmás.

Március 12-én d. u. 3 órákor. Bácsbokod, Bácsborsód, Bácsfeketehegy, Bácsföldvár, Bácsgyulafalva, Bácskeresztúr, Bácskertés, Bácsordás.

Március 13-án d. u. 3 órákor. Bácsszentiván, Bácsstóváros, Bácsujfalu, Bácsujlak, Bajmok, Bajsa.

Március 14-én d. u. 3 órákor. Begecs, Béreg, Bezdán, Bogyán, Boldogasszonyfalva, Borota, Boróc, Bulkeszi, Csantavér, Csátalja.

Március 15-én d. u. 3 órákor. Csávoly, Cservenka, Csonoplya, Csurog, Dávod, Dérnye, Doroszló, Dunabökény.

Március 16-án d. u. 3 órákor. Dunaeséb, Dunagálos, Dunagárdony, Felsőkabod, Felsőszentiván, Gádor, Gara, Gombos, Hercegszántó, Hódság, Jánoshalma.

Március 18-án d. u. 3 órákor. Káty, Katymár, Kerény, Kishegyes, Kiskér, Kiszállás, Kiszács, Kölpény, Körtés.

Március 19-én d. u. 3 órákor. Kossuthfalva, Kucora, Kula, Kunbaja.

Március 20-án d. u. 3 órákor. Küllöd, Liliomos, Madaras, Magyarkanizsa, Martonos, Mátételke, Mélykut.

Március 21-én d. u. 3 órákor. Militics, Mohol, Monostorszeg, Mozsor, Nádajla, Nagybaracska, Nemesmilitics, Óbecse.

Március 22-én d. u. 3 órákor. Ófutak, Ókér, Ópalánka, Ósív, Ószivác, Óverbász.

Március 23-án d. u. 3 órákor. Őrszállás, Paesér, Palánka, Palona, Paripás, Parrag, Péterréve, Petróc.

Március 26-án d. u. 3 órákor. Pincéd, Piros, Regőce, Rém, Sajkásgyörgye, Sajkáslak, Sajkásszentiván, Szeghegy, Szentfülöp, Szenttamás, Szépliget, Szilágyi.

Március 27-én d. u. 3 órákor. Szilbács, Szilberek, Szond, Sztapár, Tatalháza, Temerin, Tiszaistvánfalva, Tiszakálmánfalva.

Március 28-án d. u. 3 órákor. Titel, Topolya, Torzsa, Turja, Tündéres, Ujfutak, Ujpalánka, Ujsív, Ujszivác, Ujverbász, Urszentiván, Vajszka, Vaskut, Vepröd, Wekerlefalva.

Március 29-én d. u. 3 órákor. Zenta, Zsablya.

H I R E K .

Értekezlet a kereskedelemügyi miniszteriumban.

A vármegyei telefon-hálózat kiépítése tárgyában és több vármegyei közuti ügyben folyó hó elsején és másodikán (pénteken és szombaton) a kereskedelemügyi miniszteriumban értekezlet volt, melyen vármegyénk részéről *Vojnits István* főispán, *Scultéty Ferenc* alispán, *Szabovlyevits Dusán* dr. főjegyző, *Deák Béla* dr. főügyész, *Sztankovits György* kir. műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal feje és *Jablonszky Aladár* tiszteletbeli főjegyző s közuti előadó vettek részt.

Az értekezlet azzal az örvendetes eredménnyel végződött, hogy még ez évben az egész vármegye területén kiépítik a telefon-hálózatot.

A kalocsai érsek segédpüspöke. Csernoch János dr. érsek előterjesztésére az apostoli király előzetes hozzájárulásával X. Pius pápa *Horváth Győző* dr. mesterkanonokot, az érseki nagyobb papnevelőintézet rektorát püspökké nevezte ki. Fölmentése a pápai iratok megérkezése után előreláthatólag husvét után lesz Kalocsán. Csernoch János dr. érsek fogja fölmenteni Glattfelder Gyula dr. csanádi és Várady Á. Lipót győri püspökök közreműködésével.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. *Vasáry Dániel* zombori állami főgimnáziumi helyettes tanárt rendes tanárrá nevezte ki a IX. fizetési osztály második fokozatába.

Kinevezés. A m. kir. kereskedelemügyi miniszterium *Engelmann Henrik* fiumei tengerészeti hatóságához beosztottapidijas mérnököt m. kir. segédmérnöké nevezte ki és szolgálatára a bácsbodrogmezei államépítészeti hivatalhoz osztotta be.

Athelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Szatmáry László* ujvidéki kir. kath. főgimnáziumi tornatanítót Ungvárra és *Kocsis Mihály* ungvári kir. kath. főgimnáziumi tornatanítót Ujvidekre helyezte át.

Magyar tudós kitüntetés a külföldön. A *British Astronomical Association* angol csillagászati társulat dr. *Angehrn Tivadart*, a kalocsai csillagvizsgáló tudós asszisztensét tagjai közé választotta.

Bikár Vojin dr. halála. Gyászlobogó hirdeti két napja a zombori középületeken a helyi közélet veszteségét. *Bikár Vojin* dr. ügyvéd és a helyi közélet tekintélyes vezérémbere meghalt. Családja a következőkben jelenti veszteségét: Fájdalomtelt szívvel jelentjük, hogy felejthetetlen jó fiam, legjobb testvérem és sógorom dr. *Bikár Vojin* ügyvéd, Zombor szab. kir. város törv. hat. bizottsági tagja, a zombori „Gazdasági Takarékpénztár R. T.” igazgatóságának tagja sib. folyó évi március hó 2-án (február 18-án) este fél 10 órákor életének 46. évében rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. A felejthetetlen drága halott hült tetemei folyó évi március hó 4-én (február 20.) hétfőn délután 3 órákor fognak Zomborban a gör. kel. Szt. György templomban a gör. kel. szerb. szentegyház szertartása szerint beszenteltetni és a Nagy Boldogasszonyról címzett temetőben a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1912. évi március hó 3-án (február 19.) Áldás emlékére és béke hamvainak! Özv. *Bikár Tivadarné* szül. *Konyovits Jusztina*, anyja. *Másits Radoszlávné* szül. *Bikár Zsófia*, testvére. *Másits Badoszláv*, csász. és kir. ezredes, sógora. A végtisztességen a zombori társadalom színe-java jelent meg.

Athelyezett bácsalmási járásbíró. A király megengedte, hogy *Ficere Béla* szegedi kir. ítélőtáblához berendelt bácsalmási kir. járásbíró törvényszéki bírói minőségben az egri kir. törvényszékhez helyeztessék át.

Adófelszólamlások. A zombori egyenesadó kivétel bizottság határozatai ellen beadott felszólamlásokat a felszólamlási bizottság a városháza nagytermében március 6-tól kezdve minden nap délelőtt 10 órától délután 1-ig fogja tárgyalni.

Athelyezett állatorvosok. A földmívelési miniszter *Toutenai József* állatorvost Kisjenőről Zentára, *Rohonyi Ármin* gyakornokot Zomborból Nándorvölgytelepre helyezte át.

A zombori filharmonikus est főpróbája Szabadkán. A szabadkai filharmonikusok zombori hangversenyüknek főpróbáját Szabadkán tartják meg. Ez a főpróba nyilvános lesz s a hangverseny teljes programját felöleli. A főpróba egykoronás és ötvenfilléres jegyekkel a Pest-szálloda nagytermében kedden, e hónap 5-én este pontban 5 órákor lesz.

Dungyarszky tizezer koronája. *Dungyarszky Gedeon*, az ismert bácskai nábob fogadott tizezer koronába *Beck Lajos* Justh-párti képviselővel, hogy többé nem lesz a Házban névszerinti szavazás. Ezt a fogadást elvesztette *Dungyarszky*, miután pénteken megkezdődött a névszerinti szavazás.

Allamsegély. A vallás- és közoktatásügyi miniszter özv. dr. *Momirovics Istvánné* szül. *Ivanics Szmilyana* ósziváci lakos, gör. kel. lelkész özvegyének 60 korona államsegélyt engedélyezett.

A szabadkai filharmonikusok Zomborban. A szabadkai filharmonikusok 50 tagu zenekara f. hó 7-én, csütörtökön érkezik Zomborba a délután 1/4 órai vonattal. *Lányi Ernő* karnagy fölkért bennünket annak közlésére, hogy a hangverseny pont esti 1/29-kor kezdődik. Ezt 5 perccel megelőzőleg a terem ajtai lezártnak s a később jövők csak az első tíz perces szünet kezdetével bocsáthatnak a hangverseny terembe. A közönség érdekében is ajánlatos, hogy helyét legkésőbb 8 óra 20 percig mindenki elfoglalja, hogy esetleges kellemetlen incidensek elő ne fordulhassanak.

Nagybeteg plébános. Rockenstein Nándor gádori plébánost jobboldali agyszélhűdés érte. A javulás lassu. Orvosi tanácsára a napokban Abbáziába utazott. A beteg plébános munkaképességének helyreállításáig az érseki hatóság Wier János vaskuti káplánt küldte a plébánia vezetésére Gádorra.

Fölfüggesztették a sajkásszentiváni aljegyzőt. Sajakásszentivánról jelentik: A sajkásszentiváni községében a múlt év szeptember óta, amikor a községi jegyzőt fölfüggesztették állásától, nagy rendet tart a járási főszolgabíró. Azelőtt nem sok vizet zavart Sajakásszentiván előjárósága. Most azonban szigorú ellenőrzés alatt van minden egyes lépésük. Legutóbb Ranczniger András aljegyző volt a sor. Kulzevits József az új helyettes jegyző feljelentette a főszolgabírónál, hogy részeges és munkaképtelen. A főszolgabíró erre február 22-én fegyelmet rendelt el Ranczniger ellen, tegnap pedig fölfüggesztette állásától és egyúttal helyettesítéséről is gondoskodott. Sneider János petróci irnok személyében, akit úgy látszik, az aljegyző utódjául szemeltek ki: Sajakásszentivánon nagy meglepetést keltett a főszolgabírónak ezen eljárása, mert Ranczniger András, bár tényleg szeretett inni, állítólag olyan munkaerő volt, hogy részeg állapotban is többet dolgozott, mint más társa és mert az aljegyző hat tagu családját tartotta el, akik most kenyér nélkül maradnak.

Elhunyt tisztviselő. Weinfeld Ella, a Bács megyei Agrártakarékpenztár volt tisztviselője 19 éves korában elhunyt. Örösi részvét mellett vasárnap délelőtt temették el Szabadkán.

Kifosztották a martonosi templomot. Bácsmartonosról jelentik: Pénteken este a martonosi rendőrség elfogott egy tizennégy esztendőes kis zsványesemetét, aki a katolikus templomot kifosztotta. A templomfosztogatást tegnap vette észre a templomszolgá. Harangozás után, mikor haza akart menni, észrevette, hogy a templom ajtaja, bár ő bezárta belülről, nyitva van. Rosszat sejtve, körüljárta az oltárt és rémülten tapasztalta, hogy az összes perselyek fel vannak törve és kiszedtek belőlük a pénzt. Rögtön jelentette a dolgot a rendőrségnek, ahonnan Sterbik János rendőr ment a nyomozás megindítására. Bejárta a koreszmákat és éppen a templom közelében levő italmérésben különös jelenetnek volt a szemtanúja. Egy mezitlábás tizennégy esztendőesnek látszó gyerek mulatott, ivott, huzatta a nótát a cigánnyal. A rendőr a gyereket vállatára fogta, az megmondta, hogy Szakál Mátyás a neve, bevallotta, hogy a templomot ő fosztotta ki, innen van a pénze. Délutáni prédikáció után elbujt a templomba, rázárták az ajtót és így könnyen dolgozhatott. Miután a perselyeket kifosztotta, belülről leverte az ajtó tolózáját és így szökött meg. A gyerek Kunszentmartonból való, de otthona nincs, mert, amint mondta, az apja elkergette az anyját. A züllött gyerek ellen megindították az eljárást és hazatoloncoltatták Kunszentmartonba.

Halálozás. Czinkler István folyó évi március hó 3-án életének 92-ik évében Zomborban elhunyt.

A szabadkai kórház adósságai. Furesa kontroverzia uralkodik a szabadkai törvényszéknél abban a kérdésben, hogyha a szabadkai Mária Valéria-kórház tartozik, kit kell perelni ezért az adósságért. Eleinte a hitelezők — mert hisz a kórháznak vannak szép számmal hitelezői — Szabadka városát perelték. A törvényszék azonban kimondotta, hogy a kórház önálló jogi személy, amelyik önmaga számára külön költségvetést készít, a kórház tartozásáért tehát nem lehet a várost beperelni. Eddig rendben volt a dolog. Most legutóbb azonban a munkásbiztosító-pénztár perelte be a kórházat. A per felelőbevitel stádiumába jutott s most a szabadkai törvényszék azt mondotta ki, hogy a kórház képviselőjében Szabadka várost kell perbe vonni.

Megkezdődik a hajózás. A Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy hajójárait Baja—Apatin között az egyidejűleg kiadott menetidőmenetek szerint ez évben akként indította meg, hogy az első menet mindkét irányban március hónap 3-án volt, amely nappal a személy- és áruszállítás ezen vonal állomásaival való forgalomban megkezdődött.

Topolya a vádlottak padján. Topolyaiakkal van telve a szabadkai törvényszék büntető tárgyalási terme. A megbukott topolyai kiházasító szövetkezet elnöksége és egész vezetősége ül a vádlottak padján. A törvényszék hétfőre és keddre tűzte ki ezt a monstre tárgyalást, de ítélethirdetésre aligha kerül sor szerda esténél előbb. A topolyai kiházasítót még akkor alapították, amikor a kiházasító társaságok olyan divatban voltak, mint mostanában az amerikai cipő. Mindenki kiházasítót alapított. Topolyán is készült egy kiházasító. Ez is a kiházasítók közös sorsára jutott. Megbukott. A szabadkai törvényszék hűtlen kezelés miatt helyezte vád alá a kiházasító vezetőségét. A táblai vádtanács azonban szigorubb volt s a esődbejutott kiházasító vezetőségét, igazgatóságát, elnökeit közokirathamisítás miatt is vád alá helyezte. A közokirathamisítást a táblai vádtanács a következő banktechnikai műveletben látja: A topolyai kiházasítótól a szabadkai törvényszék azt kívánta, hogy a törvény értelmében 200.000 korona biztosítéki összeg lefizetését követelje. Minthogy az új intézetnek nem volt pénze, a Bácskai Hitelbank megszavazott a számára 200.000 korona kölcsönt. Ezt az összeget aztán nyomban betétként elhelyezték a bankban. A vádtanács ebben közokirathamisítást látott s vád alá helyezte mindazokat, akik a cégjegyzésnél közreműködtek. A tárgyalásnak több mint harminc vádlottja van. Azonkívül tanuként be van idézve fél Szabadka. A tárgyalás iránt nagy az érdeklődés Szabadkán és főleg Topolyán.

Elveszett tárgyak. Múlt hó 25-én éjjel egy gyémántköves gyűrű. A gyémántkő több sarku volt és az arany foglaltványban oldalt vagy négy vésett vonal van. — Lemits István elveszített egy 40 filléres bélyegű kitöltetlen váltó úrlapot, melyen forgatóként Weigand Lőrinc szerepel. A rendőrkapitányság felhívja a találókat a tárgyak beszolgáltatására.

Football-mérkőzések. Az Ujvidéki Astetikai Klub február 25-én mérkőzött a Belgrádi Sport Egyesülettel 2:2 végeredménnyel s március 3-án a Szegedi Atletikai Klubbal fog mérkőzni.

A márciusi időjárás. A Meteor jelentése szerint március elseje változó, csapadékos jellegűnek ígérkezik, de 2—3-ikát követően, már a derültebb és szárazabb jelleg alakul ki, legfeljebb szeles változatokkal. A 10-ike hozhat némi hősülést s a 16-ika ismét enyhébb, vagy derült időjárást hoz, mely változóan tart 22-ig, amidőn újra hősülédes várható széllel, később csapadékos jelleggel. Március havának változati napjai: 2—3—10—13—16—18—20—22—25—28-ika. Ezek közül legerősebb hatása: 10. hideg, esetleg viharos, inkább száraz; 16. enyhe; 22. hideg, szeles, csapadékos hó alakban; 28. csapadékos.

Kossuthfalvai hírek. A kossuthfalvai községi képviselőtestület a napokban öt új elemi iskolának az építését határozta el. Ezek közül négyet a tanyákon, egyet pedig a községben építenek fel. — Ugyancsak ezen a közgyűlésen egy új községi irnoki állást szerveztek. — Özv. Bereczkiné és 5 árvája részére a községi előjáróság 16 koronát gyűjtött és adott át. Adományokat elfogad az árvák javára Berger Sándor könyvkereskedő Kossuthfalván.

Monostorszeg vasárnapjai. Követendő határozatot hozott Monostorszeg. Utánozhatná valamennyi község. Monostorszeg előjárósága Nagy Béla plébános indítványára elhatározta, hogy vasárnapokon és ünnepnapokon egyelőre d. e. 9 órától d. u. 1 óráig az összes kocsmákat be kell zárni.

Orvosok szakgyűlése. A bács-bodrogmegyei orvosi fiókszövetség tudományos osztálya március hó 10-én Ujvidéken tartja szakgyűlését a következő programmal: 1. Március 10-én déli gyorssal érkezése az orvosoknak és dr. Áldor Lajosnak. 2. Közös ebéd 1 órakor az Erzsébetben á la carte. 3. Fél 3 órakor szaktudományi előadás az új szemészeti pavillonban. 4. Uj kórház és fürdő megtekintése. 5. Estebéd a Grand Hotelben. Dr. Áldor Lajos kir. tanácsos a hasi szervek betegségeinek modern diagnosztikájáról fog felolvasást tartani, érdekesebb betegek egyidejű demonstrálásával. Dr. Schossberger Sándor igazgató főorvos előzékenysége folytán ezen előadás az új szemészeti pavillon nagy körtermében lesz megtartható, mely alkalommal nemcsak a beteganyagot, hanem a kórház egyéb legmodernebb felszereléseit is készségesen bocsájta a szövetség rendelkezésére.

Városi közgyűlés Óbecsén. Óbecse ma közgyűlést tart. A program az: 1. Bizottsági jelentés a beltéri aszfaltozási és kövezési munkálat befejezéséről és alispáni leirat annak felülvizsgálata és átvétele tárgyában. 2. Bizottsági jelentés a villamosvilágítás műszaki iratainak elkészülte és a további teendők elrendelése tárgyában.

A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 1912. március hó 24-én délelőtt 9 órakor a felső ipariskolában fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugárút 18.) legkésőbb március 23-án délelőtt beküldendők.

Cukorgyár Óbecsén. Óbecséről jelentik: Telecskai Löbl Mátyás nagybirtokos, ismert kereskedői szaktekintély, vasárnap délelőtt tanácskozássra hívta össze Óbecse vezetőembereit és földbirtokosait, akik a városháza tanácstermében szép számban jöttek össze. Löbl előadta, hogy megbízatása van egy nagy brüsszeli cukorgyár igazgatóságától, amely szerint a gyár vezetői azonos esetre, ha Óbecsén és környékén 6000 hold kukorépát termő földet tudna biztosítani, 6 millió korona befektetésével egy nagyszabású cukorgyárat hajlandó felállítani. Az értekezleten egybegyűltek nagy lelkesedéssel fogadták az ajánlatot, elhatározták, hogy rövid időn belül értekezletre hívják össze a járás vezető férfait, s megteszik a kellő intézkedéseket. Több mint bizonyos tehát, hogy rövid időn belül felépül Óbecsén a cukorgyár.

Öngyilkosság. Temerinből jelentik: Féderer Antal temerini tekintélyes bognár iparos évek óta szembajos volt, mely az utóbbi időben nagyon erőt vett rajta, úgy hogy operálni kellett. Ez az operáció azonban nem használt, mindjobban idegesebb lett, úgy hogy az utóbbi időben egyáltalán nem tudott baja miatt aludni. Szombat délután végre lakása kamrájában felakasztotta magát, mire észrevették, meghalt.

A „Délmagyarország“ művésztétele. A Szegeden megjelenő Délmagyarország politikai napilap szerkesztősége március 16-án hatalmas műsorú művésztételet rendez. A műsor összeállítása művészi izlés és tartalom dolgában páratlan. Az est tiszta jövedelméből fogja a Délmagyarország meg alapítani segélyegyletét, melynek az lesz a célja, hogy munkatársait és munkásait betegség esetén segélyezze. A műsoron szerepelnek: Kende Paula a Vigszinházból, Bartos Gyula, Ligeti Juliska, Rózsaszay Vilma a Nemzeti Színházból, Medgyaszay Vilma a Nagy Endre kabaréból, Nagy Terus, Z. Molnár László, a Magyar Színház tagja, Szirmay Imre a Király Színházból, Máté Sándor a Royal-Orfeum tagja, Nyáray Antal a kitűnő kabaréművész. A műsor még új szenzációs számokkal bővül ki. Gábor Andor, a jeles fővárosi író felolvas. Kanizsai Ferenc, a Szegedről elszármazott országos nevű író, aki a szegedi viszonyoknak kitűnő ismerője, konferálja be az egyes számokat. Az egész országban nagy az érdeklődés a humánus vállalkozás iránt.

A kunbajai karácsony epilógusa. A múlt év karácsony napján Schmidt Antal és Engländer János kunbajai lakosok a templomból hazafelé menve, utközben elmentek Sommer Jakab háza előtt. Az utcán künn állott Sommer és felesége, akikkel Schmidték összeszólalkoztak. Ennek természetesen verekedés lett a vége és a két templombajáró úgy megverte Sommert, hogy az husz napnál jóval tovább nyomta az ágyat. Verekedés közben Sommer Jakabnak István nevű fia lakásukból puskát hozott ki, hogy a támadókra rálőjjön. Mire azonban az utcára kiért, a két férfi már elmenekült. Sommer István utánuk lőtt, de a golyó nem talált. Súlyos testisértes büntette miatt a járásbírósg egy-egy hónapi fogházra ítélte Schmidtet és Engländeret. Felebbezés folytán szombatn tárgyalta ezt az ügyet a szabadkai törvényszék felebbiteli tanácsa, mely az első bíróság ítéletét megváltoztatta és két vádlottat 14—14 napi fogházra ítélte. Vádlottak az ítélet ellen felebbeztek.

Ember a vonat előtt. Szudárovics Simon szabadkai pincér pénteken délután Palics és Szabadka között öngyilkossági szándékkal a robogó vonat elé vetette magát. Szerencsére a vonatvezetőnek volt még annyi ideje, hogy erősen fékezzen és megállítsa a vonatot. Így azután a pincérnek csak a balkarja törött el és testén kisebb zuzódásokat szenvedett. A sebesültet feltették a vonatra és bevitték Szegedre, hol a köz-kórházban helyezték el. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészítő: üzletét személyes vezetése mellett március 10-től 30-ig ZOMBORBA, Refle Évi divatüzletébe helyezi át. Az ezen idő alatt rendelt fűzők kipróbálva, ott helyben átvehetők. — Előleges bejelentéseket szíveségből: **Refle Évi és Hirth János** ur üzletében vesznek fel.

Készít a legmodernebb francia és amerikai módszer szerint: reform, hátegyenesítő, has- és gyomor-fűzőket. 50—36

Bácskai korrajz.

Szabadkai történet egy pesti laphan.

A „Világ” egyik múlt heti számában olvassuk a következő sorokat — Szabadkáról: Tudunk egy történetet, amelynek nincs pointje.

Attól tartunk, hogy ez a kijelentés bevezetésnek kissé szokatlan. Nem ez a módja az érdeklődés fölbresztésének. És különben is a közönség fölös gyakorisággal olvas humoreszkeket, amelyeknek a végéről következetesen hiányzik a point, az ugynevezett csattanó. Nem egy humoristának vitta ki ezen a réven a „pointgyilkos”, vagy a „point-hóhér” nevet. Tényleg, van egy-két ismertebb humoristánk, aki, mielőtt bemenne a szerkesztőségbe megírni vidám karcolatát, a keservesen szerzett témából eleve kilövi a pointeket.

Hanem ennek a történetnek éppen az a csattanója, hogy — még mielőtt a végére érne, bezámul. Azaz, nemhogy pointje sínes, de még befejezése sínes. Sőt nem is lesz.

Elmondjuk tehát az alábbi történetet; — annak előrebocsátásával, hogy eszünk ágában sínes lovat adni a pointgyilkosok alá — elmondjuk úgy, ahogyan szavahihető forrásból hallottuk és elmondjuk, mert roppant tanulságos.

Színhely: az ország népesség szerinti harmadik legnagyobb városa. Gazdag város. Minck kerülgessük a nevet: Szabadka. Ezen a héten az ottani városi kórház főorvosa vacsorán látta vendégül ura barátait, hiveit és a notabilitások közül is többeket. Voltak ott szegény tisztviselők, de voltak gazdag bankvezérek, pénz-Kubelikek, vállalkozók, földbirtokosok és tőkésék. Még a fegyveres haderő is képviselve volt egy alezredes személyében.

Persze a pohárköszöntők — jó magyar szokás szerint — nem maradtak el. Ezek során valaki a házigazdát főorvosi minőségében is éltette. Ékes círázati körmondatokban fejtette ki, hogy a kórházi főorvos az ő működése során minő hervadhatatlan érdemeket szerzett a város és a környék közegészségügyének fejlesztése körül. És, mint ilyenkor illik, poharat emelt a felköszöntött házigazda is; gavallér szerénységgel hártván el magát a dicséreteket. Eközben pedig nagyon belemelegedett a szakszerű egészségügyi kérdésekbe és enyhe melankóliával fejtegette, hogy hiszen ami „ceskély igyekezetemtől” telik, azt ő megteszi, de alig ér el vele valamit, ha munkájában őt a gazdag város nem támogatja eléggé; a kórház úgy általában megfelel a követelményeknek; de — például — nincs Röntgen-masina. Már pedig röntgenező gép híján sok betegséget nem lehet a kellő időben megállapítani, sőt némely esetben egyáltalában nem. Még későn sem. De ezeken a szempontokon kívül tudományos érdek is ilyen nagy kórházban Röntgen-masínának lenni, kutatások és tanulás céljából. Elpanaszolta, hogy több ízben kilincselte már a város vezetőinél, de eredmény nélkül. Pedig hát össze-vissza tizezer koronáról van szó. Annyit kóstál egy ilyen fufangos masina. Szabadka gazdag város, meg sem kottyanna neki ez a ceskély summa; de mindhiába.

Az alezredes, aki eddig nyugodtan hallgatta a főorvosnak értekezését, majd közgyűlési beszédé alakuló pohárköszöntőjét, — hirtelen fölugrott ültéből és emelt hangon, katonás egyszerűséggel így nyilatkozott:

— Szégyen és gyalázat! Potom tizezer koronán forduljon élet és halál kérdése, emberek sorsa? Tisztelt uraim, azt hiszem, az önök kívánságának és szándékának adok kifejezést akkor, amidőn ime, a magam részéről ezennel kétezer koronával járulok a Röntgen-gép sürgős halasztást nem tűrő beszerzésének költségeihez. Szegény katonáember vagyok, többet én nem adhatok, de ezt jó szívvel adom. Tessék parancsolni!

És két darab ropogós ezrest terített le az asztalra.

Aztán!

Eddig van. Mert a történetnek nincs vége. Ezen a ponton kátyuba feneklett.

Nehéz, nyomasztó csend keletkezett ugyanis az asztaltársaság tagjai közt. Percekig senki sem szólt semmit.

Aztán tovább vacsoráztak és tovább ittak. Röntgen-masina még most sínes a szabadkai köz-kórházban. A daliás alezredes azonban mindenesetre megspórolt — kétezer koronát.

De azért, úgy látszik, Röntgen professzor találmánya nagyon kitűnően szuperál. Az x-sugarak masinája nem is volt ott, csak éppen szó volt róla: mégis bepillantást engedett a szívekbe, vesékbe, zuzákba és májakra.

Eddig van a „Világ” kedves humorral megírt riportja. A história igaz, ha nem is egészen úgy, amint az itt meg van írva.

Abban téved tudniillik, hogy Szabadkának veti szemére, hogy nem támogatja eléggé a kórházat.

Jobban reáillik a pártolás hiányára vonatkozó aposztrofé Zombor városára, hol szintén egy érdemes főorvos küzködik egy fölszereletlen városi kórház élén.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes irodalmi és zenemű ujdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság” március 3-iki száma meglepően gazdag és változatos sorozatát adja a pompás kivitelű, aktuális érdekességű képeknek. A hadsereg tátrai ski-gyakorlatai, a mexikói forradalom, a Nyugat lánya az Operában, A cárnő a Nemzeti Színházban, az angol királyné magyar ősei stb. adják e képek tárgyait. Szemere György regénye, Kaffka Margit novellája, Endrődi Sándor, Balla Ignác versei, Szabados Ede Richepin-fordítása, Jansen Börge regénye, adják a szépirodalmi olvasmányokat. Egyéb közlemények: Kövári Szilárd kiállítása a Művészklubban, aktuális arcképek, a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 5 kor., a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Uj Budapest annyi érdekességet ad, a sok új építkezés annyira megújította a főváros képét, hogy mindenkinek, aki Budapest haladása iránt érdeklődik, újra fel kell fedeznie fővárosunkat. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a „Jó Pajtás” is legújabb, március 3-iki számában érdekes képekkel és cikkel mutatja be fővárosunk jellemző új építkezéseit. A lap többi közleményei közt találjuk Lampérth Géza versét, Benedek Elek szicíliai meséjét, Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül Sebők Zsigmondtól, Kókai Lajos cikkét a gyorsvonatról, Faragó bácsi moziójának mulatságos képeit és pattogó verseit, Zsiga bácsi mókáját a furesa vasfazékról, Várad Antal történetét, Rákosi Viktor folytatja regényét stb. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki e szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás” előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala, Franklin-Társulat, Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

Kultura. Megjelent a „Kultura” 4. száma a következő tartalommal: Balassa Imre: Az író joga. Hangay Sándor: Mesék a kis fiannak. Molnár Antal: Séta. Orbók Atilla: Ilyen az élet! Páll Rózsa: Versék. Halmi Bódog: Cigány élet. Richard Dehmél: Arató-dal. Dr. Turnowsky Sándor: Meunier. Kanizsa István: Gyerekhistoria. Igric: Parnasszus mozgó. H. S.: Páll Rózsa. Pajzs Elemér: Gárdonyi Géza körül. Halmi Bódog: Kótázik a mámor. H. B.: Galamb Papné.

es humorral
z, ha nem is
van írva.
gy Szabadká-
ogátja eléggé

hiányára vo-
rosára, hol
űzködik egy

DLF

az összes
kaphatók.

lom.

g" március
s változatos
lű, aktuális
ereg tátrai
adalom, a
rnó a Nem-
né magyar
t. Szemere
novellája,
i, Szabados
ge regénye,
kat. Egyéb
kiállítás a
ek, a ren-
és művé-

„Vasárnap
re 5 kor.,
rona. Meg-
g" kiadó-
g, Egyetem-
delhető a
ág a ma-
40 fillér.

ességet ad,
gújította a
aki Buda-
ujra fel
Zsigmond
pja, a „Jó
számában
ja be fő-
it. A lap
Lampérth
meséjét,
best körül
cikkét a

ának mu-
siga bácsi
adi Antal
regényét
üzenetek
tartalmát.
negyed-
5 korona,
ira 20 fill.
számokat
Franklin-
4.

ltura" 4.
Balassa
Mesék a
a. Orbók
Versek.
Dhmel:
Meunier.
rie: Par-
a. Pajzs
i Bódog:
Papné.

Móricz Zsigmond regénye. Schilling Gábor menekülése. Világ könyvtár. Karinthy Frigyes könyve: Így írtok ti. (Irodalmi karrikaturák.) A Modern Könyvtár. B. B. G.: Gazdátlan levelek. H. S.: Modern francia festőművészek és Storm van Gravesande hollandi grafikus kiállítása a Könyves Kálmán szalonjában. K. E. VI-ik csoportos kiállítás a Művész-házban. Március: Beregi Oszkár szavaló estéje. Blas: Györgyike, drága gyermek. A gunyvacsoza. — Képek: Körmendy Frim Ervin: Rothenburg. Pechán József: Falusi utca. Szüret a Bácskában. Az igazság tűz, mely világít és éget. Schwalm Richárd: Rajz.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes irodalmi és zenemű ujdonságok kaphatók.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Az apatini pénzgyártók.

Amrein Jakab apatini molnár a múlt esztendőben a gyors meggazdagodásnak furfangos módját eszelte ki. Arra gondolt, hogy hamis pénzek ígérével jókora mennyiségű valódi pénzt lehetne összezsacalni a hiszékeny és szintén pénzéhes sváb polgártársaktól. Fondorlatos szándékába beleavatta legbizalmasabb barátait s elsősorban a feleségét. Így egész kis csalószövetség alakult Apatinban Amrein Jakab molnár vezérlete alatt s a szövetségnek tagjai lettek: Amrein Jakabné, Gurka Éva, Beiler Antal, Panits Rada, Weber István, Weberné Schwarez Gertrud, Magyarits Ferenc, Berlekovits Antal és Merkl Benedek.

Ez a csalóbanda azután megkezdte vakmerő manipulációját és pár hónap leforgása alatt összezsacoltak Pack Jánostól, Pack Jánosnétól, Pack Antaltól és Eblí Istvántól körülbelül 2000 koronát.

Ugy ment a dolog, hogy a csalók közül valamelyik megjelent Pack Jánosnál s így szólott:

— Nézd, Johann, tudod, hogy az Amrein Jakab megbízható ember. Te fizetsz neki, mit mondjak, ezer koronát s ő kétezret, sőt hármat is ad neked érte, elegánsan megcsinált, kicsit hamis ötkoronásokból.

Packék, majd később Eblí István belementek az ilyen ajánlatokba. Fizettek Amrein Jakabnak, aki türelmet és mindenekelőtt szigorú titoktartást kért.

Volt is türelem és titoktartás hónapokon át. Am az ősszel már nagyon kellett volna a pénz Packéknál és Eblíéknél. Tehát sürgették Amrein Jakabot, aki azonban még mindig a türelem prolongálását kérte. De a becsapott emberek nem vártak tovább. Följelentették a ravasz molnárt és társait. Amrein Jakabot letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték. Társait szabadlábban hagyták. Amikor a vizsgálat lefolyt ellenük, a zombori kir. törvényszék elítélte őket. A vezér, Amrein molnár 3 évi börtönbüntetést kapott, titkára és jobbkeze: Beiler Antal 1 évet és 6 hónapot, a többiek, akik csak jámbor közvetítőként szerepeltek, 5—1 hónapi fogházbüntetést kaptak, Panits Rada kivételével, akit bizonyítékok hiányában a törvényszék fölmentett.

Főlebbezés folytán került a csalók ügye a szegedi kir. tábla büntető tanácsa elé. És csütörtökön a tábla helybenhagyta a zombori törvényszék ítéletét.

HIRDETÉSEK.

55088, 1912. szám.

Arverési hirdetmény.

A kézbesíthetetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább felsorolt állomások teheráruraktáraiban délelőtt 9 órakor a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni:

Budapest nyugoti pályaudvar állomáson 1912. március hó 13. és 28-án, Pozsonyban március hó 19-én, Budapest dunaparti teherpályaudvar állomáson március hó 19-én, Győrött március hó 18-án, Szabadkán március hó 20-án, Ujvidéken március hó 21-én, Pápán március hó 19-én, Kassán március hó 22-én, Losoncon március hó 15-én, Miskolcon március hó 21-én, Eszéken március hó 14-én, Szegeden március hó 18-án, Temesvár Józsefváros állomáson március hó 15-én, Debrecenben március hó 27-én, Szatmár-Nemetin március hó 28-án, Kolozsvárott március hó 27-én, Nagyváradon március hó 28-án, Aradon március hó 20-án, Békéscsabán március hó 21-én, Pécsen március hó 18-án, Zágrábban március hó 27-én, Fiumében március hó 16-án, Szolnokon március hó 29-én, Nagyszébenben március hó 29-én, Satoraljaujhelyen március hó 28-án, Brassóban március hó 29-én.

Budapest, 1912. évi február hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

1246/kg. 1912. szám.

Pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó Turja községben üresedésben levő községi irnoki állásra pályázatot hirdetek és felhívom ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi március hó 31-ig** terjesszék be.

Az állás javadalmazása havi előleges részletekben kiszolgáltatandó 1200 korona évi fizetés.

Obecse, 1912. február hó 28-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Eladó házak.

Zomborban Rákóci-ut 6. számú és Belváros, Kigyó-utca I. számú házak szabadkézből eladók.

Bővebbet Ehrlich Nándor Fia bádogos üzletében Rákóci-ut 6. sz.

HIRDETÉSEK

FELVÉTELNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

365/1912.

Hirdetmény.

Liliomos (Bács-Bodrog m.) község előljárósága a község belterületén egy artézi kutat, esetleg mélyfurású kutat óhajt létesíteni.

Tájékozást óhajt szerezni arra nézve, hogy ezen munkálatok mennyibe kerülnének. Felhivatnak tehát mindazok, kik vállalkozni szándékoznak, hogy **f. évi március hó 20-ig** egyszerű levélben közöljék az előljárósággal, hogy egy artézi esetleg mélyfurású kutat mily árban és mily feltételek mellett volnának hajlandók létesíteni, hogy az előljáróság az építkezés végleges elhatározása iránt illetékes helyen javaslatát előterjeszthesse.

Liliomoson, 1912. március hó 1-én.

Előljáróság.

1915/tkvi 1912. szám.

Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Keck András végrehajthatónak Amidzsits Vojin végrehajtást szenvedő elleni 74 korona 80 fillér tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (és a kir. járásbíró) területén lévő és Oszivác község határában levő, az ósziváci 843. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. 511. hr. sz. 84. ö. i. sz. házra és 106 öles udvarra és 512. hr. sz. 157 öles kertre 818 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte.

Az 1912. évi március hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor Oszivác községhezánál megtartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az árverési hirdetményben megállapított kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása következtében a legalacsonyabb árt elérő ígélet nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad, és a haladéktalanul folytatandó árverésen többé részt nem vehet.

A kínestár, mint árverelő, bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles. — Zomborban, 1912. évi február hó 21-én. **Radány Péter** s. k., kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Weber,
telekkönyvvezető.

13485/tkvi 1911. szám.

Arverési hirdetmény.

A zombori királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weidinger S. és Zs. cég végrehajthatóan Spreiczter Keresztély végrehajtást szenvedő elleni 570 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (és a kir. járásbíró) területén lévő, Csonoplya község területén fekvő, a csonoplyai 2901 sz. betétben A. I. 1-2. sor, 702 hr. sz. 342 □ öles szőlőre és 703. hr. sz. 165 □ öles szántóra és pedig a C. 6-7. sorsz. Spreiczter Keresztély és neje sz. Bohnert Johanna javára bekebelezett élt-hossziglani haszonélvezeti jog terhével, ha ezért legalább 4000 kor. ígértetnek, ellenesetben ezen haszonélvezeti jog terhe nélkül, 202 kor. kikiáltási árban, — 2. u. e. betétben A. 1. sor, 701. hr. sz. 591/a ö. i. sz. házra és 123 □ ölnyi udvarra és pedig az 1. pontban jelzett haszonélvezeti jog terhével, ha ezért legalább 4000 korona ígértetnek, ellenesetben ezen haszonélvezeti jog terhe nélkül 2000 kor. kikiáltási árban, — 3. a csonoplyai 745. sz. betétben A. 1. sor, 7498/2. hr. sz. 860 □ ölnyi szántóra 206 kor. kikiáltási árban, — 4. a csonoplyai 601. sz. betétben A. 1. sor, 1586. hr. 79 □ ölnyi szántóból Spreiczter Keresztélyt megillető 1/2 jutalékra 14 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte.

Az 1912. évi március hó 20. napján délelőtti 10 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az árverési hirdetményben megállapított kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása következtében a legalacsonyabb árt elérő ígértet nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé részt nem vehet.

A kinstár, mint árverelő, bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezetek, a javukra zálogjoggal megterhelte ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles — Zomborban, 1911. évi december hó 30. án **Radány Péter** s. k., kir. törvényszéki bíró. A kiadmány hitelül:

Weber,
telekkönyvvezető.

LAPUNK
KIADÓHIVATALÁBAN
EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIU
TANONCZUL
FIZETÉSSEL FELVÉTEK

Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban.

283. szám. 1912.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1911. évi Sp. V. 478 számú végzése következtében dr. Strasser Henrik zombori ügyvéd által képviselt Henrik Eisen javára 120 korona 32 fillér s járuléka erejéig 1912. évi január hó 20-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: rum nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1912. évi V. 81/2 sz. végzése folytán 120 kor. 32 fl. tőkekövetelés, ennek 1911. évi április hó 30. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 56 kor. 20 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Szentháromság tér leendő eszközzésére 1912. évi március hó 8-ik napjának délutáni 4 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi február hó 20. án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

357. szám. 1912.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1911. évi Sp. III. 524. számú végzése következtében dr. Gál Rezső zombori ügyvéd által képviselt Reinstein Adolf javára 416 korona 01 fillér s járuléka erejéig 1912. évi február hó 1-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1300 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak és kocsik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1912. évi V. 47/2 sz. végzése folytán 416 kor. 01 fl. tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 23. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 146 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban sertestér leendő eszközzésére 1912. évi március hó 11-ik napjának délelőtti 9 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi február hó 20-án.
Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

AZ ELSŐ MAGYAR
RÉSZVÉNY SERFÖZŐDE
KÜLÖNLEGESSÉGE
A
**TAVASZI
RÉSZVÉNY SÖR**
SZÁLLÍTÁS
F.ÉV FEBRUÁR 1-IG CSAK ADDIG
A MEDDIG A KÉSZLET TART.
SZIVES MEGRENDELÉST KÉR
**PALACK ÉS
HORDÓSÖRRE**
AZ „ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZŐDE”
FŐRAKTÁRA:
VIG ÉS KATONA CÉGNÉL
ZOMBOR, ERZSÉBET-KÖRÜT 19.

Kapható minden kávé-
házban, étteremben és
jobb csemegeüzletben. 3-2

Szabad kézből eladó.

Egy jó karban lévő fordítható tekeasztal teljes felszereléssel, egy kávéházi kassza, egy nagy és egy kis jégszekrény, asztalok, székek, szobai butorok, lámpák, hordók, edények, szóval az egész berendezés folyó évi március hó 7-én csütörtökön és március hó 12-én kedden délután 3 órakor a Fehérhajó szálloda udvarán önkéntes árverés útján eladatnak.

A megvett tárgyak azonnal elszállítandók.

Tisztelettel

Hanczmann Ignác.

2-1

Az ELITE kávéházban

Zomborban naponta

HASI KÁLMÁN

országos híru zenekara
muzsikálja a legujabb nótákat, operákat és operetteket.

Tisztelettel

Láng Jakab,
kávéháztulajdonos.

*-5

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.